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Цель:  обучение ходьбе в разных условиях

Задачи
1. Обучение ходьбе в разных направлениях

2. Обучение перешагиванию с предмета на предмет

3. Воспитание умения доводить начатое дело до конца

4. Развитие координации

5. Развитие силы мышц ног

6. Профилактика нарушений осанки и плоскостопия

Методы

· Игровой

· Фронтальный

· Индивидуальный

· Групповой

Оборудование и инвентарь

· Гимнастическая скамейка

· Резиновые мячи – 4 шт 
· Корзина для мячей

· Кубики 20 шт
· Малые обручи – 10 шт
· Детские хоккейные клюшки – 4 шт

· Шайба – 4 шт

· Большая кукла по имени Смешинка
Прогнозируемые результаты
Ребёнок сможет:

1. Ходить по гимнастической скамейке

2. Передвигаться в различных направлениях

3. Ходить, толкая перед собой мяч

4. Преодолевать различные препятствия

5. Перепрыгивать  с предмета на предмет

	Этапы  занятия
	Деятельность 

	1.Подготовительная

часть
	Детей и родителей
	Педагога  

	
	1.Знакомство.

Родители садятся на гимнастический ковёр по кругу, дети к ним на колени.

Тот, кто ловит мяч, называет своё имя, ребёнок  называет  свое имя и  перекатывает мяч следующей паре.

2.Приветствие.

На слова дети хлопают в ладоши, топают ногами, поворачиваются и улыбаются. Мамы контролируют их действия или выполняют вместе с детьми.

3.Общеразвивающие упражнения.

Родители в паре с детьми выполняют упражнения под музыку.


	Начинает знакомство с себя. При необходимости задаёт наводящие вопросы, корректирует движение мяча, следит за ходом действий.

Произносит слова и выполняет все действия вместе с куклой.

Объясняет упражнение и выполняет вместе с куклой. Призывает к выполнению упражнения всех участников. Во время выполнения упражнения ведёт счёт или использует речитатив.

	2.Основная часть
	Окончание разминки сопровождается аплодисментами.

	
	4.Объяснение упражнений по станциям Дети знакомятся с музыкальной игрушкой. Родители слушают объяснения педагога, а при необходимости задают вопросы.


	Предлагает детям познакомиться с музыкальной игрушкой, а в это время объясняет родителям задачи и рекомендуемое упражнение на каждой станции и отвечает на возникшие вопросы родителей.

	
	5.Распределение станций

	
	Дети ловят шарики с цифрами и вместе с родителями расходятся по станциям с соответствующими цветами.
	Произносит слова и бросает шарики.

	
	6.Работа по станциям

	
	1.«Болото» Родитель показывает ребёнку, как надо перепрыгивать с диска на диск разложенных на полу. После этого взять ребёнка за руку и  предложить ему пройти по болоту, перепрыгивать с кочки на кочку.

2.«Чудо-скамейка» Ребёнок берёт кубик из коробки, встаёт на скамейку, родитель  сопровождает ребёнка по скамейке, поддерживая его за руку. В конце скамейки  ребёнок должен спрыгнуть на пол, положить кубик на пол и вернуться к началу задания. 

3.«Волшебные мячи» Ребёнок и родитель встают напротив друг друга и кидают мяч стараясь поймать его.  
4. «Весёлые хоккеисты» Родитель стоит ноги врозь, изображает ворота, а ребёнок старается клюшкой забить мяч в ворота 
	Следит за правильным исполнением упражнения, за надлежащей страховкой детей. По окончании детской песенки объявляет о переходе на другую станцию. Поддерживает творческое отношение детей  к рекомендуемым упражнениям. Вместе с родителями находит пути мотивации ребёнка к выполнению  упражнения, пресекая насильственные формы обучения. Дает возможность выбора альтернативного оборудования.

	3.Заключительная часть
	7.Упражнение для родителей.

	
	Родители  ведут детей обратно в круг. Следуя указаниям педагога,  выполняют упражнения на мышцы брюшного пресса вместе с детьми.
	Собирает всех в круг и предлагает родителям выполнить упражнения на мышцы брюшного пресса. Объясняет  упражнение и показывает вместе с куклой. Выполняет необходимое количество вместе с родителями. Даёт рекомендации для правильного выполнения упражнения.

	
	8.Игра «Короли и Королевы»

	
	Родители и дети выбирают мешочки по цвету. С началом музыки все начинают грациозно передвигаться по залу с мешочками на голове, изображая королей и королев. По окончании музыки  они должны сесть на скамейку (трон). Родители помогают детям выбрать трон, напоминая о величественной осанке.
	Раскладывает инвентарь. Включает и выключает музыкальное сопровождение. Показывает как надо красиво и величественно передвигаться с правильной осанкой.  В конце игры похвалить детей.

	
	9.Заключение.

	
	Дети показывают ручки, ножки, благодарят своих мам, хлопают в ладоши.
	Благодарит всех, отмечает успехи детей. Предлагает похлопать в ладоши тем, кому понравилось занятие.


Конспект № 2

учебно-тренировочного занятия тренера-преподавателя  Халтуриной Н.В.

Тема: «Ходьба  в усложнённых условиях»

Возраст детей: 2-3 года (второй год обучения)

Занятие № 7
Цель:  Совершенствование навыков ходьбы в разных условиях.

Задачи
1. Совершенствование ходьбы в условиях наклонной плоскости, подвижной поверхности.

2. Воспитание смелости.

3. Развитие силы мышц ног.

4. Профилактика плоскостопия

Методы

· Игровой

· Фронтальный

· Индивидуальный

· Групповой

· Оборудование и инвентарь

· Гимнастическая скамейка

· Беговая дорожка

· Пластмассовые мячи 8 штук

· Корзина для мячей

· Кубики пластмассовые 8 штуки

· Маты 10 штук

· Гимнастическая стенка

· Батут большой

· Игрушки разной величины 10-15 штук

· Обруч большой 

· Кегли 5 штук

· Мягкая игрушка

· Полиэтиленовые мешочки 6 штук

· Большой надувной мяч

· Большая кукла

Прогнозируемые результаты
Ребёнок сможет:

1. Преодолеть страх при прыжках на батуте

2. Забираться на гору матов без помощи

3. Ходить по наклонной плоскости

4. Лазить по гимнастической стенке

5. Удерживать равновесие на надувном мяче

	Этапы
	Ход учебного занятия
	Дозировка
	Методические рекомендации

	Подгото-

вительная

 часть
	1. Знакомство.

Здравствуйте! Меня зовут Наташа, а это Ваня! Ему 1 год и 2 месяца.

2. Приветствие.

«Ручками похлопаем, ножками потопаем, 

вокруг мы повернёмся и маме улыбнёмся!»
	1 минута
	Стремиться  побуждать детей самостоятельно представляться.

Стараться вызвать у детей действие на слова.

	
	3. Общеразвивающие упражнения.

·  «Ножки побежали»

И.п. - сед с прямыми ногами, мама рядом с ребёнком 

1-2 согнуть правую ногу в колене 

3-4  и.п.

5-8 то же другой ногой

· «Тяни-толкай»

И.п. – сед ноги врозь, лицом друг к другу, держаться за руки, ноги соприкасаются

1-2 мама отклоняется назад, тянет ребёнка на себя

3-4 мама наклоняется вперёд, «толкая» ребёнка  от себя

· «Цапля»

И.п. основная стойка лицом друг к другу,  держась за руки.

1-2 согнуть правую ногу, прижимая носок к колену

3-4 и. п.,  5-8 то же левой ногой
	3 минуты

6-8 раз

8 раз

8 раз
	Спину держать прямо. 

При правильном исполнении можно увеличить темп.

Сопровождать словами «тяни-толкай», следить за плавным выполнением упражнения. Колени не сгибать.

Следить за осанкой.

	
	4.Объяснение упражнений

	
	· На станции «Батут» учимся ходить по подвижной поверхности Старайтесь перекладывать (перебрасывать) игрушку как можно дальше от ребёнка. Двигайтесь вместе с ним для страховки. 

· На станции «Гора» учимся заходить на гору матов и сходить с неё (с помощью мамы или без неё). Наверху малышу  поднять руки вверх и «стать выше мамы»
· На станции «Чудо – скамейка» учить малыша ходить по наклонной плоскости.  Мама сопровождает  малыша, придерживая за  руку. Ребёнок расчищает себе путь сбрасывая кубики рукой или ногой  и возвращается обратно. Затем раскладывает кубики на свои места.

· На станции «Гимнастическая стенка» учимся  лазить.  Ребёнок долезает до игрушки и отдаёт её маме, обратно спускается произвольно. Мама раскладывает игрушки по местам. 

· На станции «Биг-бол» учимся удерживать равновесие. Мама захватывает мяч коленями и ставит на него ребёнка. Держа его за руки, просит постоять самостоятельно. Можно отпустить одну руку или мяч.

· На станции «Беговая  дорожка» стараемся догнать обруч. Мамы катают обруч по дорожке и вместе с ребёнком догоняют его. 
	2 минуты
	Дать детям свободу передвижения.

Для «неуверенных» детей возможен вариант передвижения в упоре на коленях.

Обращать внимание мам на процесс раскладывания кубиков обратно на скамейку, чтобы остальные могли выполнять задание.

Напомнить о страховке, побуждать к действию словами.

Можно использовать стул для мам. Дать ребёнку прочувствовать равновесие.

Если обруч скатывается с дорожки, 

можно  попросить малыша вернуть его обратно.



	Основная

часть
	5. Распределение станций

	
	Брошу шарики высоко, 

разлетятся шарики далеко,

детки шарики возьмут, мамы цифры назовут.
	1 минута
	Проследить, чтобы каждый ребёнок взял по одному шарику.

	
	6. Работа по станциям.
	15 минут
	Помочь тем, кто нуждается, в зависимости от ситуации.

	Заключи -

тельная

часть
	7. Упражнения для родителей.

· «Вертушка»

И.п. – сед ноги врозь, малыш стоит перед вами спиной, держать его за талию.  

1-2 – поворот вправо, переставить ребёнка за правую ногу,  3-4 – и.п., 5-8 то же влево

· «Бабочка»

И.п. – сед с согнутыми ногами, колени в стороны, стопы вместе, малыш сидит на стопах, 

держаться  за руки.

1-2 – приподнять стопы и удержать

3-4 – и.п.

· «Солнышко»

И.п. – лёжа на спине, согнутыми ногами обхватить малыша (колени мамы под мышками ребёнка) Поднять малыша вверх, держа за руки.

1-2- поднять корпус вверх, ноги зафиксированы. 

3-4 –  и. п. 

8. Игра «Собери урожай»

«Как много игрушек на нашем ковре!

Кто же больше всех сможет собрать?»

Определить победителя и  попросить собрать ещё большее количество предметов.
	3 минуты

8-10 раз

8-10 раз

6-8 раз

3 минуты

2-3 раза
	Если ребёнок тяжёлый, попросить его подпрыгивать вместе с движением мамы

Объяснить, что высота подъема ног не играет роли. В любом случае мышцы работают.

Стараться поднимать корпус выше.

Собирают игрушки дети, а не мамы.

	
	9. Подведение итогов.



	
	Ручки поиграли,

Ножки поплясали,

Мамы помогали,

Спасибо всем сказали!

Кому понравилось заниматься, похлопайте в ладошки.
	1минута
	Всем присутствующим сказать спасибо.

Если кто-то не хлопает в ладоши, постарайтесь узнать причину.


